代孕公司以"捐赠"名义非法征集卵子

"不打麻药,穿刺下身,一次5万元",连日来,关于非法买卖卵子获利的报道引发社会广泛关注。记者暗访发现,目前仍有多家组织以爱心捐赠名义招募女性售卖卵子,并给予一定的"营养费",价格从1万元至10万元不等。据一位中间方工作人员介绍,卵子价格主要根据的是女性学历而定,同时客户也会看重身高长相等。在暗访中记者发现,中间方还安排供受双方在咖啡馆"面试",最怕的就是被记者曝光。

近日,记者在网上搜索看到,有多家公司 声称要招募女性,以爱心捐赠的名义征集卵 子,并且会支付一定的营养费。

武汉一家做代孕生意的公司在网上发帖称,对于征集的卵子,客户会给予高额补偿费。工作人员姜先生称,卵子的价钱要看供卵者的资历和条件,一般价格在2万元至8万元不等。而据姜先生介绍,客户会把钱先付给中间方,再由中间方转给供卵者,中间方收取一定费用,"毕竟我们是要承担风险的"。

另一家公司的工作人员胡云(化名)显得非常谨慎,拒绝透露打促排针以及取卵的医院,她称:"记者一来给曝光了非常麻烦,所以我们一般都要求先发资料,然后就会帮忙联系客户。"在经过沟通后,胡云称可以与北青报记者见面沟通,并带记者参观做取卵手术的医院。5月11日下午,记者按照约定来到了位于北京市海淀区的一家咖啡馆,就在咖啡馆内,胡云还安排了两位客户与一位供卵者的"面试"。

而经过挑选,客户选定了一位在北京某高校就读的学生,"这个姑娘之前已经捐过一次了,这次是第二次,因为学历身高和长相各方面都比较合适,目前谈的价格是10万元"。

据胡云介绍,在卵子交易市场上,客户最



看重的首先是供卵者的学历,其次是身高,再次是长相,"很多客户自己学历高,就会要求供卵者是重点高校的学生或毕业生,同时价格也会高。有的没有学历或者长相也一般的,那价格可能也就1万元左右"。

随后,胡云带记者来到一家民营医院,并称这家医院是一家专门治疗不孕不育症的医院,而在离医院不远的路上,地面上贴着几张"代孕、捐卵"的小广告,而多张已经被清理的小广告还在地上留有痕迹。

在医院内,胡云称,如果客户选择好了供 卵者,那么供卵者就会在这家医院内进行体 检,打促排针和取卵手术,

对于取卵的过程,姜先生称,公司会根据 供卵者的生理期来安排打促排针,促排针打 10 天左右,一边打针同时一边做检查,包括 B 超,抽血等,再根据供卵者卵泡成熟程度决定 最后的取卵日期,在这个过程中,如果身体有 炎症还需要消炎。最后确定日期后,会给供卵者进行手术取卵。

但姜先生同时表示,"取卵肯定不可能在正规医院做,毕竟这是灰色地带,都是在我们自己的实验室里面来做的"。姜先生还称手术都是找正规医院的医生来做,会保证环境无菌,但其也表示实验室不能随意参观。

而与胡云所在的代孕公司有合作的医疗机构,在北京还有另外一家医院。"根据客户需求和供卵者的身体条件,还有的需要到武汉做手术。"胡云还透露,"公司与医院的主任都有关系。"

在记者采访过程中,多家中间方均称取 卵不会对女性身体造成伤害,但事实真是如 此吗?

武汉一家三甲医院妇产科的医生对记者称,与正常的试管取卵不同,很多从事卵子交易生意的小公司为了回收更多的卵子,利益

最大化,给供卵者用的促排卵药物量可能很大,风险相应就会大很多,容易导致供卵者出血、感染或是患上卵巢刺激过度综合症。

据这名妇产科医生介绍,因为激素太高,取卵后女性容易得卵巢过度刺激综合症,会长胸水腹水,病人表现为呼吸困难,腹胀。严重时会发生血栓性疾病,甚至危及生命,而一些很瘦、很矮、很年轻或者是多囊卵巢综合症的女性则更容易出现病症。

对于买卖卵子涉及的法律问题,北京京都律师事务所常莎律师对记者介绍,2001年2月20日,原卫生部颁布了《人类辅助生殖技术管理办法》,同年5月14日发布了《人类辅助生殖技术规范》,《技术规范》于2003年被原卫生部重新修订。根据《技术规范》,赠卵是一种人道主义行为,禁止任何组织和个人以任何形式募集供卵者进行商业化的供卵行为。以上两个法规都是针对人类辅助生殖技术专门制定的规章,其效力层级为部门规章。部门规章的效力位阶虽然低于狭义的法律和行政法规,但其仍具有普遍的法律约束力,由国家强制力保障其实施。

据常莎介绍,目前,以卫计委为牵头的各部门对"代孕"、"卖卵"等非法利用人类辅助生殖技术的活动高度重视,国家相关部门陆续出台文件,同时也加大了对此类违法犯罪行为的打击力度。非法采供卵是"代孕"中极为重要的一环,目前代孕机构将整个产业链拆分成中介公司、取卵、实验室和代孕妈妈等部分,并在不同环节由不同的人员负责,具有跨区域、隐蔽性强、组织严密的特点。但卫生部门缺乏各种侦查措施和权限,单靠卫生部门很难取得有关证据,这就需要各部门积极配合,从源头堵住监管漏洞,保障群众获得安全、规范、有效的辅助生殖技术。 (华南)

法院公告

樊海牛:

本院受理原告赵振东诉你(2018)内 0125 民初444 号买卖合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本,应诉通知书、举证通知书及开庭传票。自发出公告之日起经过60 日即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后的15 日和30 日内,并定于举证期满后第3日上午9时(過法定节假日顺延)在本院中法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。

呼和浩特市武川县人民法院 2019 年 5 月 14 日

王建忠:

本院受理上诉人乌兰察布市集宁区通达物资回收有限责任公司与被上诉人张新平、王建忠买卖合同纠纷一案,现依法向你公告送达(2019)内 01 民终 1907 号应诉通知书送达地址确认书、廉政监督卡及开庭传票。自公告之日起,经过 60 日,即视为误访

呼和浩特市中级人民法院 2019 年 5 月 14 日

白小刚:

本院已受理原告刘海波诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达(2019)内 0521 民初 1015 号民事判决书(一、被告白小刚于本判决发生法律效力后 10 日内偿还原告刘海波借款 12000 元; 二、驳回原告刘海波其他诉讼请求。案件受理费 136 元,公告费 400 元,合计536 元,由被告白小刚负担。)自公告之日起 60 日内来科尔沁左翼中旗人民法院花吐古拉法庭领取民事裁定书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后 15 日内,向本院递交工诉状及副本,上诉于通辽市中级人民法院。逾期本判决即发生注律效力

通辽市科尔沁左翼中旗人民法院 2019年5月14日

白云香

本院已受理原告赵巴特诉你离婚纠纷一案,现依法向你公告送达(2018)内 0521 民初 9110 号民事判决书(主要内容:准予原告赵巴特与被告白云香离婚。案件受理费 1200 元收取 150 元,公告费 400 元,合计 550 元由原告赵巴特负担,退回原告赵巴特案件受理费 1050 元。)自公告之日起 60 日内来科尔沁左翼中旗人民法院花吐古拉法庭领取民事裁定书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后 15 日内,向本院递交上

诉状及副本,上诉于通辽市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

通辽市科尔沁左翼中旗人民法院 2019 年 5 月 14 日

白勿力吉仓:

本院已受理原告昭力格巴吐与被告白勿力吉仓机动车交通事故纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、合议庭成员告知书、举证通知书、权利义务告知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过60日,即视为送达。提出答辩状期限和举证的期限分别为公告送达期满后的15日内和30日内。本案于2019年8月15日上午9时在科尔沁左翼中旗人民法院花吐古拉人民法庭公开开庭审理,届时未到庭,本院将依法缺席审理判决。

通辽市科尔沁左翼中旗人民法院 2019年5月14日

弓贵华、闫爱萍:

本院受理原告王丽青诉你们民间借贷纠纷一案,现已审理终结,因你们下落不明,现依法向你们公告送达(2018)内 0121 民初 2470 号民事判决书,判决如下;被告弓贵华、闫爱萍于判决生效后 10 日内偿还原告王丽青借款 43000 元,利息 99200 元(利息按照年利率 24%,从 2008 年 4 月 8 日起算至2018 年 9 月 8 日止,减去已付利息 5720 元),共计142200 元。案件受理费 3242 元,由二被告负担。

自公告之日起 60 日内到土默特左旗人民法院 316 室领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本 判决,可在判决书送达之日起 15 日内,向本院递交 上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于 呼和浩特市中级人民法院,逾期本判决即发生法律 效力。

呼和浩特土默特左旗人民法院 2019 年 5 月 14 日

陈志华、王板女、陈建忠、王雅平、惠二媚、陈果兵、 王平、张保林、孟海泳、吴海军、董二平、王银喜、李 海、陈果仙、郝文丽、韩凤琴:

本院受理原告鄂尔多斯农村商业银行股份有限公司诉你方金融借款合同纠纷一案,现依法向你方公告送达诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票、合议庭组成人员通知书,自公告之日起60日即视为送达。被告提出答辩状的期限和举证期限为公告期满后的15日内,并定于举证期满后第3日(遇法定节假日顺延)9时在本院第四审判法庭开庭审理.逾期未答辩及无正当理由未到庭的,本院将

依法缺席审理

原告主要请求:借款人返还原告贷款本息;保证人承担连带给付责任;诉讼费等由被告承担。

鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民法院 2019 年 5 月 14 日

张玉珍、梁艳玉、张世岚、张桂芳、孙瑞、边红梅、窦灵芬、张贝妮、翟淑梅、郭杏桃:

本院在执行滕琪翔与内蒙古明泽房地产开发集团有限公司借款合同仲裁调解一案中,异议人张玉珍、梁艳玉、张世岚、张桂芳、孙瑞、边红梅、窦灵芬、张贝妮、翟淑梅、郭杏桃提出书面异议、现已审查终结。经本院电话通知,你们没有来本院领取执行裁定书。现依法向你们公告送达(2019)内01 执异60号、61号、62号、63号、64号、65号、66号、67号、69号、70号执行裁定书,裁定内容均为驳回异议申请。自公告之日起60日内来本院领取裁定书,逾期即视为送达。如不服本裁定,可在公告期满后10日内向自治区高级人民法院申请复议。

呼和浩特市中级人民法院 2019 年 5 月 14 日

宋跃.

本院受理原告宋和与被告宋跃土地承包经营权 纠纷一案, 已审理终结, 现依法向你公告送达本院 (2018)内 0502 民初 8744 号民事判决书。判决如下: 被告宋跃于本判决发生法律效力后立即将位于 通辽经济技术开发区河西街道办事处梅林营子嘎 查东南坨地 13亩(四至为东邻白占玉承包地,西邻 王国茹承包地,南邻尹平山承包地,北邻村路)的土地 承包经营权返还给原告宋和, 并赔偿原告宋和经济 损失7410元;二、驳回原告宋和的其他诉讼请求。 如果未按本判决指定的期间履行给付金钱义务,应 当依照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百五十 三条规定,加倍支付迟延履行期间的债务利息。案件 受理费 50 元,由被告宋跃负担。自发出本公告之日 起,经过60日,即视为送达。如不服本判决,可在公告 期满后 15 日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于 通辽市中级人民法院。

通辽市科尔沁区人民法院 2019年5月14日

王国栋:

本院受理原告邢玉春诉王国栋劳务合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、执法监督卡、诉讼风险告知书及开庭传票。自公告发出之日起经过60日即视为送达。

提出答辩状的期限和举证的期限均为公告期满后的15日内,并定于举证期满后第3日下午3时(遇法定节假日顺延)在本院一楼1号审判庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席判决。

兴安盟科右中旗人民法院 2019 年 5 月 14 日

张玉旺:

本院受理原告田玉德诉被告张玉旺买卖合同 纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达(2019) 内 0502 民初 947 号民事判决书,判决被告张玉旺支付原告田玉德货款 23000 元,此款于本判决发生法律效力后立即履行;二、驳回原告田玉德的其他诉讼请求。案件受理费 1071 元,由原告田玉德负担 286元,由被告张玉旺负担 785元。限你自本公告发出之日起 60 日内到本院北郊人民法庭领取判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后的15 日内向本院递交上诉状及副本,上诉于通辽市中级人民法院。

通辽市科尔沁区人民法院 2019 年 5 月 14 日

董飞飞、郭鲜花:

本院受理原告郝存喜诉你们民间借贷纠纷一 案. 现已审理终结。因你们下落不明. 现依法向你们 公告送达(2018)内 0121 民初 2468 号民事判决书, 判决如下:一、被告郭鲜花、董飞飞干判决生效后 10 日内在继承董文和遗产实际价值范围内偿还原告 郝存喜借款本金 20000 元利息 48000 元 (利息按照 年利率 24%的标准计算、暂从 2008 年 6 月 24 日计 算至 2018年 6月 24日,剩余利息请求以尚欠本金 为基数 以年利率 24%的标准计算至本全还清之日 止)。二、被告郭鲜花、董飞飞于判决生效后 10 日内 在继承董文和遗产实际价值内偿还原告郝存喜借 款本金 20000 元利息 29600 元 (利息按照年利率 24%的标准计算, 暂从 2012 年 5 月 1 日计算至 2018 年7月1日 剩余利息请求以尚欠本金为基数,以 年利率 24%的标准计算至本金还清之日止。)案件受 理费 2657 元,由二被告负担。自公告之日起 60 日内 到土默特左旗人民法院 316 室领取民事判决书,逾 期则视为送达。如不服本判决,可在判决书送达之 日起 15 日内, 向本院递交上诉状, 并按对方当事人 的人数提出副本,上诉于呼和浩特市中级人民法 院。逾期本判决即发生法律效力。

> 呼和浩特市土左旗人民法院 2019 年 5 月 14 日